

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXXIX Nr. 8389

Marți 7 aprilie 1970

6 PAGINI — 30 BANI

CENTRALA INDUSTRIALĂ în fața problemelor cercetării și specializării producției

● Elasticitatea fabricației de utilaj petrolier nu exclude creșterea ponderii producției specializate ● În adincirea profilării să primeze avantajele de ordin tehnic și economic ● De la studii — cit mai repede la materializarea practică

Asigurarea unui profil al fabricației bine precizat, încadrat între anumite limite elastice determinate, concentrarea și specializarea producției sînt elemente decisive pentru fructificarea posibilităților de creștere a volumului producției, de ridicare a tehnicității produselor fabricate de industria constructoare de mașini, de sporire continuă a forței productive a muncii. Această tendință a producției moderne se impune din ce în ce mai mult în organizarea fabricației de mașini și utilaje din țara noastră, fiind în momentul de față favorizată într-un înalt grad de constituirea centrului industrial și a grupurilor de întreprinderi, organisme economice investite cu largi atribuții și competențe în conducerea activității productive. Răzîndu-se de faptul că în procesul constituirii centrelor s-au luat unele măsuri de natură să ducă la concentrarea și specializarea producției, în cvintarea rostită la plinara C.C. al P.C.R. din decembrie anul trecut tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia: „Atîl miniserele, centralele și grupurile industriale, cit și organele de partid trebuie să acționeze hotărît în această direcție, să treacă în mod ferm la adincirea specializării și cooperării, la asigurarea condițiilor pentru realizarea producției de serie mare, cu eficiență superioară”.

Din examinarea stadiului actual al profilării și specializării producției într-un sir de unități din industria constructoare de mașini se desprind concluzii contradictorii, vîdînd încă o insuficiență înțelegere a cerințelor puse de partid în acest domeniu. În această ramură există în momentul de față uzine cu un profil în general bine definit, teamele organizate, care realizează mașini și utilaje la nivelul tehnicii actuale și care folosesc superior potențialul tehnice și uman de care dispun. Este suficient să amintim de uzinele unde se fabrică tractoare, autotocamioane și autoturisme, locomotive Diesel electrice, Diesel hidraulice și electrice, echipamente electrotehnice și electronice — ca să dăm doar elvea exemple — în care s-a ajuns la o înaltă specializare a producției. Dar, alături de acestea, sînt uzine cu un profil mai puțin conturat, care produc utilaje, mecanisme și plesse pentru patru, cinci sau chiar mai multe ramuri ale economiei.

În această din urmă situație se află majoritatea uzinelor constructoare de utilaj petrolier. Ne-am propus să analizăm îndecaproape profilul producției unităților din acest sector și măsurile preconizate, după constituirea centralei, pentru îmbunătățirea lui, din două motive bine determinate. În primul rînd, intrucît construcția utilajului petrolier are o bogată tradiție în țara noastră, fiind dezvoltată fără achiziționarea de licențe, deci prin fructificarea concepțiilor tehnice proprii. În al doilea rînd, pentru că în momentul de față o conjunctură deosebit de

favorabilă pentru instalațiile și echipamentele destinate forajului sondelor, extracției țițeiului și gazelor. Uzinele sînt suprasolicitate, existînd comenzi nu numai pentru acest an, ci și pentru anul viitor. Din discuțiile avute cu membri ai consiliului de administrație al Centralei Industriale de utilaj petrolier din Ploiești și ai comitetelor de direcție din unitățile ei componente, am reținut că anumite cereri nu vor putea, probabil, să fie satisfăcute, deși capacități există. Ele sînt afectate însă cu totul altor sortimente, între care amintim utilajul chimic, utilajul metalurgic, mijloacele de transport și de ridicat, echipamentele pentru irigații. Pe ansamblul centralei, utilajul petrolier ocupă în acest an o pondere de numai 39 la sută din volumul total al producției, iar la Uzina de utilaj petrolier din Tirgoviste — de numai 28 la sută.

Specialiștii din Ministerul Industriilor Constructoare de Mașini argumentează, adeseori, că o profilare înguș-

tă, rigidă a producției nu este de dorit pentru nici o uzină constructoare de mașini, deoarece aceasta ar provoca serioase perturbații în realizarea sarcinilor de plan, în momentul apariției de modificări în structura cererilor la sortimentele de mașini și utilaje fabricate. Ei apreciază că dificultățile, perturbațiile ar putea fi cu atît mai mari cu cit ponderea producției pentru export este mai ridicată. Aceste argumente sînt reale; trebuie luată în considerare existența unei anumite elasticități în fabricație. Ele nu pot servi, însă, ca fundament al menținerii unui profil ete-rogen al producției, într-o serie de uzine și centrale din industria constructoare de mașini, al măsurilor deocamdată insuficiente, preconizate pentru acest an și pentru anii următori în vederea adincirii profilării și specializării unităților din această ramură. În cazul construcției utilajului petrolier, bunăoară, ponderea acestuia în volumul total al producției uzinelor ce fac parte din cen-

trala de la Ploiești va crește, plină în 1975, potrivit unor estimări, abia la 43 la sută. Un progres prea puțin vizibil, în condițiile în care este unanim acceptat principiul că o pondere de aproximativ 60 la sută a producției specializate într-o uzină sau centrală este suficient de acceptabilă pentru asigurarea unui grad normal de elasticitate a fabricației.

După constituirea centralei, a fost elaborat un amplu studiu privind dezvoltarea și profilarea producției noastre — ne spunea ing. Dumitru Nistor, director general al Centralei Industriale de utilaj petrolier din Ploiești. Ce am propus noi? În mod deosebit, să se facă o nouă regrupare a uzinelor cu acest profil sau care colaborează în fabricarea utilajului petrolier. Am pornit de la premisa că atît construcția acelorși tipuri de utilaje și instalații,

Ing. Nicolae PANTILIE

(Continuare în pag. a V-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit delegația parlamentară a Republicii Ruanda

Președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, a primit luni la ora 14, în Palatul Consiliului de Stat, delegația parlamentară a Republicii Ruanda, condusă de Thadée Bagaragaza, președintele Adunării Naționale a Republicii Ruanda.

La primire au luat parte președintele Marii Adunări Naționale, Ștefan Voitec, și Stanciu Ștefan, secretarul general al Ligii române de prietenie cu popoarele din Asia și Africa.

În cursul convorbirii a avut loc cu acest prilej, au fost abordate probleme referitoare la stadiul relațiilor dintre cele două țări, eviden-

țindu-se noi posibilități pentru extinderea colaborării bilaterale în interesul ambelor popoare, al dezvoltării climatului de cooperare internațională și al cauzei păcii.

S-a subliniat, de asemenea, necesitatea unirii forțelor democratice, progresiste și antimperialiste în lupta împotriva imperialismului și neocolonialismului, pentru consolidarea independenței și suveranității, pentru dezvoltarea multilaterală de sine stătătoare a tuturor popoarelor.

Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

IN ZIARUL DE AZI:

● UN OBIECTIV ESENȚIAL AL PROPAGANDEI DE PARTID: CADRELE ECONOMICE — O TEME ÎN PREGĂTIRE DE SPECIALITATE ● RECLAMAȚII, SESIZĂRI, RĂSPUNSURI ● ETICA CRITICII LITERARE ● PARALELISMUL DIN REȚEAUA BIBLIOTECILOR SINDICALE — O PROBLEMĂ INSOLUBILĂ? ● „TRAGEDIA OPTIMISTA” ● SPORT

„ZIUA SĂNĂTĂȚII”

Dr. Dan ENĂCHESCU ministrul sănătății

„Ziua sănătății” prilejuiește, cum e și firesc, o scurtă trecere în revistă a principalelor realizări din domeniul ocrotirii sănătății, obținute datorită grijii și sprînjînului permanent al partidului și statului nostru, a eforturilor depuse de întregul corp medico-sanitar.

Orientarea, căile și metodele fundamentale pentru abordarea și soluționarea problemelor esențiale ale ocrotirii sănătății populației din țara noastră au fost, după cum se știe, stabilite de Directivele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, cu privire la îmbunătățirea asistenței medicale a populației din Republica Socialistă România — document programatic de o deosebită însemnătate pentru ridicarea sănătății poporului pe o treaptă superioară.

Pentru dezvoltarea bazei materiale necesare ocrotirii sănătății au fost alocate de la bugetul de stat fonduri în continuă creștere. Fapt de a nu 1950 cînd s-au acordat sectorului sănătății 644,5 mil. lei, în anul 1969 cheltuielile efective au sporit de zece ori. În anul 1970 cheltuielile destinate ocrotirii sănătății vor fi de 350 lei pentru un locuitor. Pentru construirea unor unități sanitare noi, pentru dezvoltarea și modernizarea celor existente și pentru echiparea instituțiilor cu aparatură modernă au fost făcute investiții importante. Volumul lor a crescut în perioada 1950—1969 de peste 3 ori. Au fost date în folosință spitale noi

la Suceava, Hunedoara, Slobozia, Constanța, Medgidia, municipiul Gh. Gheorghiu Dej ș.a. Se găsesc în construcție spitalele din Craiova, Galați, Baia Mare, Caransebeș, Iași (pediatrie), Cluj (contagioasă), Iași (neurochirurgie și neurologie). În cursul acestui an este prevăzută începerea construcției unui număr de încă 12 spitale noi, cu o capacitate totală de 8.900 paturi. În unitățile sanitare funcționează 29.471 medici și 84.792 cadre medii.

Dezvoltarea bazei materiale și de cadre a permis o mai bună satisfacere a cerințelor populației atît sub raport cantitativ, cit și din punct de vedere calitativ. Eforturile statului, îmbunătățirea nivelului de trai al populației și activitatea medico-sanitară au făcut să se înregistreze modificări importante ale stării de sănătate. Mortalitatea generală s-a redus la jumătate, iar mortalitatea infantilă la o treime din nivelul înregistrat în anul 1938. A crescut durata medie de viață de la 42 ani, în 1932, la 69,5 ani.

Ca urmare a schimbărilor petrecute în condițiile de muncă și de viață, a creșterii duratei medii de viață și a îmbunătățirii tratate asistenței medicale, s-a conturat tot mai mult

o nouă structură a morbidității, caracterizată prin reducerea ponderii bolilor transmisibile și acute și creșterea ponderii bolilor cronice, ce se manifestă îndeosebi în a doua parte a vieții, în structura caracteristică țărilor dezvoltate. Au fost eradicat unele boli ca malaria, febra recurentă, trahomul, iar o serie de boli infecțioase, cu gravitate și frecvență mare în trecut, ca difteria, tetanosul și poliomielita au fost reduse la aparția de cazuri izolate.

Schimbările petrecute în modul de viață și de muncă al unor grupe mari de populație, modificările profunde apărute în structura morbidității și mortalității impun îmbunătățirea asistenței medicale, perfecționarea și modernizarea formelor organizatorice în așa fel încît să corespundă cit mai mult exigențelor actuale impuse de progresul medicinei contemporane.

Pentru creșterea accesibilității populației la asistența medicală calificată, în centrul atenției Ministerului Sănătății stă dezvoltarea asistenței medicale generală la orașe și sate. Medicii de medicină generală va trebui să fie figura centrală a asistenței curente, preventive și curative, către care să se îndrepte cu încredere populația, care să poată rezolva marca majoritate a acțiunilor curente, folosindu-se la nevoie de sprînjînul medicilor specialiștii. În prezent funcționează în dispensarele de circumscripție și de întreprindere circa 6.700 medici de medicină generală, care acordă circa 54 la sută din totalul consultațiilor și tratamentelor ambulatorii. În viitor ponderea acestor medici în structura personalului cu pregătire superioară va trebui să crească. În cursul anului 1969 au fost create, în unele localități rurale, aproape 200 centre medicale, încadrate cu 2-4 medici, dotate cu instrumentarul și aparatura necesară, avînd punct de laborator și punct farmaceutic. Asemenea centre medicale, puterice, vor fi dezvoltate în continuare. La nive-

(Continuare în pag. a IV-a)

PAGINA A III-A

De 4 ori CU ATÎT TREBUIE SĂ CREASCĂ PRODUCȚIA PAJIȘTILOR NATURALE PÎNĂ ÎN ANUL 1980!

Spitalul din Constanța Foto: Gh. Vințîia

BENZINA NU ARDE... BUZUNARUL CELOR CE O RISIPESC?

Abla trecuse jumătatea primului trimestru al anului și ce cantități de benzină au fost deversate? — Concret, din cele 200 de cereri cite au fost aprobate și ce cantități de benzină au fost deversate? — În acest rînd, în suta din cererile primite au fost onorate. Repartițiile pe trimestru l au fost deversate cu 26.500 tone de benzină față de 57.500, pentru cite am avut cereri. Chiar și în cazul unor cereri onorate, trebuie să spun că nu le-am satisfăcut integral, intrucît, după părerea noastră, erau exagerate de mari. Mă refer la Ministerul Transporturilor, Ministerul Industriilor Constructoare de Mașini, Ministerul Industriilor Chimice, Ministerul Industriilor Metalurgice — s-au încadrat în aceste norme fără a solicita nici un fel de suplimentare.

Dacă normele au fost stabilite de C.S.P. și ministere, dacă așa cum ni s-a spus, situații speciale — cu foarte mici excepții — nu au intervenit, atunci un lucru este foarte clar: se face risipă. Credeti că un sondaj pe drumurile publice ar pune în evidență această concluzie?

— Sint convins: la orice oră din zi și noapte.

...Am dat curs unei invitații, pe care ne-a făcut-o chiar tovarășul Pescaru, și am participat la o acțiune de control pe șosele. Organizații acestei acțiuni au ales anume pentru sondaj zilele de sîmbătă și duminică, care — după cum se știe — nu fac parte din categoria celor „de virtute” în transporturi. Concluziile desprinsе invită — poate tocmai de aceea — și mai mult la reflecție. Asadar...

...Masina cu nr. 21 IF 144, care aparține C.A.P. Balace din județul Ilfov, a fost gă-

„Urmărim obiectivul asigurării suveranității naționale”

Interviu cu ministrul relațiilor externe al Republicii Peru, generalul Edgardo Mercado JARRIN

INTREBARE: În cursul anului precedent, guvernul peruvian a manifestat un dinamism deosebit în politica sa externă. Care sînt după părerea dîi principalele rezultate obținute în această direcție?

RĂSPUNS: Guvernul revoluționar peruvian și-a orientat activitatea sa diplomatică în general spre realizarea pe plan internațional — a obiectivelor legate de garanțarea suveranității statului, obținerea unui tratament egal din partea marilor puteri în relațiile de orice natură, în special în cele cu caracter economic și comercial, largirea piețelor pentru produsele peruviene netraditionale, semifabricate și manufacturate, diversificarea surselor de credite în scopul obținerii unei mai mari independențe pe plan politic și a unei asistențe tehnice necesare.

În cadrul acestui mărunchi de obiective, guvernul Republicii Peru și-a îndreptat atenția spre stabilirea de relații diplomatice și comerciale cu toate țările care sînt dispuse să prezinte asemenea relații, pe baza respectării stricte a principiilor auto-determinării și neamestecului în treburile interne ale altor state.

Rezultatele obținute pot fi considerate ca pozitive: putem menționa în acest sens: recunoașterea generală că poziția noastră în diferendul dintre I.P.C. și Peru corespunde con-

(Continuare în pag. a II-a)

„Și tu ești opinia publică!”

Ne-ați telefonat acum o oră pentru a vă declara de acord cu un articol apărut în ziar, „Bine-ați făcut, tovarășii ziaristi! Ați procedat just! Ați pus degetul pe rană”. Apoi ați rețut: „Știi, cunosci și eu un caz căruia i se potrivește o a doua concluzie articolului. E vorba de o situație similară. Sint convins că ar merita efortul de a întreprinde o investigație”. Și, în minunile următoare, ne-ați rețut cu pasiune deosebită o manifestare flagrantă de favoritism petrecută într-o instituție, manifestare în urma căreia valorilor autentice — printre care, recunoașterea, cu modestie, a numărului și dimesiunii noastre — li se barează brutal accesul spre promovare.

V-am mulțumit pentru sprînjînul pe care mi-l dați în detectarea unor cazuri de încălcare a principiilor moralei noastre și u-am rugat, cum e și firesc, să țesți din anonimul telefonic, să asterneți pe hirtie cele relatate eventual împobogindule cu noi amănunte, spre a ne servi ca „bază de pornire”.

Lăd însă că această banală și — repetăm — nespus de firească solicitare a sfîrșit o reacție neașteptată. Îndignarea care vă animase cu citeva zile mai înainte s-a lăptit ca prin farmec: „Nu-ș vrea să vă trimisă nimic scris, știți, am vrut doar să vă informez, numele meu nu conținează...”

Simate interlocutor telefonic, nu știu, poate că faptele la care vă referiți sînt reale, poate chiar ne vom ocupa de cazul respectiv. Dar nu acesta mi se pare lucrul cel mai important. Vă mărturisesc că refuzul final de a vă angaja cu întregă conștiință cetățenească în bătălia la care ne invitați cu osîdie pe noi ne-a provocat un gust amar. Pentru că, în afara aspectului frapant de abdicare de la curajul civic, de la responsabilitatea socială, mai era la mijloc un aspect discutabil: încercarea de a scoate castanele din foc cu mina altora. (După cum vedeți, nici nu dorim să punem în cauză exactitatea celor relatate — deși anonimul nu este adeseori de bun augur și poate ascunde nu numai o identitate, ci și intenții de o anumită categorie...).

Ne gîndeam ascultîndu-vă „diplomaticele” argumente ale retragerii: Dacă n-ai elementarul curaj de a spune lucrurilor pe nume, de a apăra dumneata însuși principiile de a căror încălcare te plîngi, inseamnă că înseși principiile respective n-ai în ochii dumitale decît o valoare iluzorie. Potrivit acestei concepții, opinia publică nu ești dumneata, ei, noi toți, ci ceva abstract și pe cit posibil cit mai departe de onorabila dumneata persoană.

Unii încearcă să justifice această „rezervă” prin faptul că n-au „temperament de combatanți”. E un argument comod care aruncă, în fond, răspunderea pozitivelor asupra altora. Dar nul climat etic al societății noastre, legile statului nostru se întemeiază tocmai pe acest az fundamental al moralei cetățenești: spiritul de răspundere al fiecăruia pentru treburile publice. Cu anonimat confortabil, fără conștiința activă că și tu ești opinia publică, orice îndignare rămîne pur verbală. Și foarte puțin eficientă! Dacă nu chiar puțințel complice...

Victor BIRLADEANU

*) Corporația nord-americană „International Petroleum Company”, ale cărei bunuri au fost naționalizate în Peru.

Interviu realizat de Vasile OROS

(Continuare în pag. a VI-a)

Paralelismul din rețeaua bibliotecilor sindicale — o problemă insolubilă?

1969. La 4 martie notam în paginile ziarului nostru: „... În Ploiești există 144 de biblioteci sindicale; dacă acestora li se adăuă cele cîteva zeci de biblioteci scoolare, precum și marea bibliotecă municipală „Nicolae Iorga”, împreună cu filialele sale din cartierele orașului, numărul tuturor la un loc se apropie de 200”. Într-o continuare a acestui răspuns afirmăm că: „Întrebare: pe care ne-am impus-o drept obiectiv central al investigațiilor? „Nu cumva între ele s-a datorat un paralelism superior, care duce la însoțirea de eforturi, timp și bani, fără ca rezultatele să fie pe măsura așteptărilor?”

1970. În aceeași zi, 4 martie, am poposit din nou în orașul ploieștean pentru a ne ocupa de problemele rezultate măsurilor concrete care presupunem că s-au luat. Ce am constatat? Menționăm ca un lucru pozitiv faptul că în anul ce s-a adăuă au fost destinate bibliotecile sindicale din școli și centralizate la sindicatul salariaților din învățământ. În locul lor au apărut însă alte biblioteci noi, care au dobândit o cifră nu a fost prea mult modificată. În prezent ele sînt în număr de 140.

O asemenea situație evident în a o deschide la discuție. Scopul nostru a fost să prezintăm, sensul și existența noastră trebuie interpretată a pleoacă pentru existența bibliotecii publice ca o veritabilă instituție culturală, indiferent sub tutele care apar și dezbate în activitatea. Către ce stau ordonat rîndurile și dulapuri devin cu adevărat instrumente active de cultură numai dacă între ele și cititor se stabilește o relație de înțelegere, meru reimpresionată, înnoită față criteriilor prin prisma cărora am interpretat faptele înțelegătoare în deosebi de cele, ci ține de cultură.

Vizităm o dată din nou cele 140 de biblioteci sindicale ploieștene ne interesăm în primul rînd viața lor internă: cîte cărți se imprumută, cîți cititori permanenți au etc.

Adevărul este că salariiile noastre nu prea sînt mari față de cele din bibliotecă — ne spune Beatrice Teodorescu, salariații la întreprinderea „Combusitbilul”.

Răspunsuri asemănătoare am auzit și în alte părți. Poate fi oare vorba de o întrebare în bună dreptate — de o scădere a interesului pentru cultură? Cătoro, nu Dimontriv, putem afirma că practic numărul cititorilor este în continuă creștere, deci, paradoxal, fișele micilor bibliotecare sindicale rămîneau înaculate. Paradoxul are însă o explicație simplă. La „Combusitbilul” unde „nu prea se imprumută cărți” de la bibliotecă, sindicatul, unde aceasta se îmbogățește anual cu volume în valoare de circa 500 lei, salariiile cumpără lunar cărți de aceeași sumă pentru bibliotecile personale. La Banca Națională — filiala județeană Prahova — cel 240 de salariați au cumpărat în 1969 prin standul din Institutul cărți de circa 29.000 lei. În același timp bibliotecă Institutul și-a procurat cărți în valoare de 833 lei. Aceste cifre demonstrează că se poate de evident că păstoria în baza fiecărui curent de evoluție tehnică în toate sectoarele existente, inclusiv în cel intelectual, este un factor de progres, care nu poate fi penalizat. Desigur, ca în orice domeniu al științei și tehnicii s-a îmbogățit cu noi cercuiri, au intrat în circulație noi criterii și modalități de interpretare. S-a încetăținit o terminologie mai bogată și mai nuanțată care înlocuiește nu pot fi ignorate de cel ce slujește această disciplină. Dar nu despre asimilarea acestor cercuiri este vorba, ci despre folosirea lor, sinteză și, mai ales, despre fetizizarea lor, despre substituirea acestora scopurilor capitale ale criticii, care mențrea să facă accesibile cititului universul de idei și modalități artistice ale unei opere.

E oportun deci să reținem. În interpretarea artei, elementele rezistente și mai puțin pe cele novatoare care o ține pe loc sînt cele mai multe ori, fiindcă Criticatul de apreciere a actului novator trebuie să fie eficientul lui, capacitatea de a pătrunde în miezul lucrurilor, de a se face să înțeleagă, să simțăm un poezie, un dramă, o operă. Folosim deci cercuiri fiecărui discipline nu în sine, nu pentru a fi la curent cu moda sau „a face față” cerințelor îndatoritoare, ci pentru a înțelegi și dintr-o responsabilitate socială adevărată. Evident, nu generalizăm. De multe ori, furati de elanul criticării, înțelegem a unor fenomene, spre de pui mai multă autoritate pronunțăm puncte de vedere, înclinăm să dăm un caracter absolut constanților ceea ce adevărat. Avem însă o mare dificultate în a înțelegi și înțelegem de lucruri pe care le desprindem din reflectii cu privire la condiții critice. Ceea ce e suficient pentru a ne opri asupra lor.

Vom constata, mai întâi, că unul

sului pentru lectură, și de incapacitatea noulor biblioteci de a face față solicitărilor exigente. Cu aceeași încredințare ne întrebăm și în precedentul articol: cîte cărți și, mai ales, ce anume va putea să cumpere din ampla producție editorială o instituție cu cîteva sute de salariați, deci cu posibilități financiare modeste, pentru ca biblioteca să devină responsabilă pentru centrul de atracție și de instruire? Spre deplina edificare, transcriem fondurile utilizate în acest scop de o serie de comitate ale sindicatelor din Ploiești în 1969: Sindicatul Textila Nouă — 200 lei, Sindicatul lucrătorilor din Justiție — 400 lei, Sindicatul poligrafic — 615 lei, Întreprinderea drumuri-construcții — 350 lei.

Activitatea bibliotecilor sindicale ne-a oferit și prilejul unei alte constatări: o aparentă lipsă de interes din partea celor ce se ocupă de buna funcționare. În marea majoritate a cazurilor, salariații ai instituțiilor respective (ingineri, economiști, tehnicieni, funcționari), oameni cu o pasiune nedezmintită pentru literatură, ne-au vorbit călduros, că și cu un an în urmă, despre rolul educativ al lecturii, despre eșarurile de reală înclinare și relaxare pe care le procură un roman bun. Și totuși, sfîșind rețeaua care consemnează îmbogățirea continuă a bibliotecii sindicale cu ultimele noutăți editoriale, am constatat numeroase situații care pot fi calificate drept neglijențe organizatorice, deinteres față de soarta acestor unități culturale. Să le examinăm pe scurt.

În primul rînd, am întâlnit bibliotecile sindicale care nici măcar nu și-au cheltuit înțreaga sumă alocată în 1969 special pentru achiziționarea de cărți. Astfel, Sindicatul școlii de șoferi din București a cumpărat cărți în valoare de 300 lei, în deosebi 3.000 lei, sindicatul Centrului de lăcătușă a cheltuit 364 lei din 2.000, I.T.T.C.-ul — 5.000 din 11.000 etc. Și mai curioasă apare poziția acelor sindicate care anul trecut nu și-au mai îmbogățit biblioteca de loc, deci aveau bani la dispoziție. Exemplele sînt extrem de numeroase. Spiritul la întreprinderea „I.C.I.L., L.C.M. Neferase, D.R.F.O.T., Direcția județeană Lotn-Proposart, O.R.V.L.F. Teatrul de Stat, Filarmonica etc. Să nu fi găsit tovarășii de

19.30. 20.30. 21.30. 22.30. 23.30. 24.30. 25.30. 26.30. 27.30. 28.30. 29.30. 30.30. 31.30. 32.30. 33.30. 34.30. 35.30. 36.30. 37.30. 38.30. 39.30. 40.30. 41.30. 42.30. 43.30. 44.30. 45.30. 46.30. 47.30. 48.30. 49.30. 50.30. 51.30. 52.30. 53.30. 54.30. 55.30. 56.30. 57.30. 58.30. 59.30. 60.30. 61.30. 62.30. 63.30. 64.30. 65.30. 66.30. 67.30. 68.30. 69.30. 70.30. 71.30. 72.30. 73.30. 74.30. 75.30. 76.30. 77.30. 78.30. 79.30. 80.30. 81.30. 82.30. 83.30. 84.30. 85.30. 86.30. 87.30. 88.30. 89.30. 90.30. 91.30. 92.30. 93.30. 94.30. 95.30. 96.30. 97.30. 98.30. 99.30. 100.30.

19.30. 20.30. 21.30. 22.30. 23.30. 24.30. 25.30. 26.30. 27.30. 28.30. 29.30. 30.30. 31.30. 32.30. 33.30. 34.30. 35.30. 36.30. 37.30. 38.30. 39.30. 40.30. 41.30. 42.30. 43.30. 44.30. 45.30. 46.30. 47.30. 48.30. 49.30. 50.30. 51.30. 52.30. 53.30. 54.30. 55.30. 56.30. 57.30. 58.30. 59.30. 60.30. 61.30. 62.30. 63.30. 64.30. 65.30. 66.30. 67.30. 68.30. 69.30. 70.30. 71.30. 72.30. 73.30. 74.30. 75.30. 76.30. 77.30. 78.30. 79.30. 80.30. 81.30. 82.30. 83.30. 84.30. 85.30. 86.30. 87.30. 88.30. 89.30. 90.30. 91.30. 92.30. 93.30. 94.30. 95.30. 96.30. 97.30. 98.30. 99.30. 100.30.

19.30. 20.30. 21.30. 22.30. 23.30. 24.30. 25.30. 26.30. 27.30. 28.30. 29.30. 30.30. 31.30. 32.30. 33.30. 34.30. 35.30. 36.30. 37.30. 38.30. 39.30. 40.30. 41.30. 42.30. 43.30. 44.30. 45.30. 46.30. 47.30. 48.30. 49.30. 50.30. 51.30. 52.30. 53.30. 54.30. 55.30. 56.30. 57.30. 58.30. 59.30. 60.30. 61.30. 62.30. 63.30. 64.30. 65.30. 66.30. 67.30. 68.30. 69.30. 70.30. 71.30. 72.30. 73.30. 74.30. 75.30. 76.30. 77.30. 78.30. 79.30. 80.30. 81.30. 82.30. 83.30. 84.30. 85.30. 86.30. 87.30. 88.30. 89.30. 90.30. 91.30. 92.30. 93.30. 94.30. 95.30. 96.30. 97.30. 98.30. 99.30. 100.30.

19.30. 20.30. 21.30. 22.30. 23.30. 24.30. 25.30. 26.30. 27.30. 28.30. 29.30. 30.30. 31.30. 32.30. 33.30. 34.30. 35.30. 36.30. 37.30. 38.30. 39.30. 40.30. 41.30. 42.30. 43.30. 44.30. 45.30. 46.30. 47.30. 48.30. 49.30. 50.30. 51.30. 52.30. 53.30. 54.30. 55.30. 56.30. 57.30. 58.30. 59.30. 60.30. 61.30. 62.30. 63.30. 64.30. 65.30. 66.30. 67.30. 68.30. 69.30. 70.30. 71.30. 72.30. 73.30. 74.30. 75.30. 76.30. 77.30. 78.30. 79.30. 80.30. 81.30. 82.30. 83.30. 84.30. 85.30. 86.30. 87.30. 88.30. 89.30. 90.30. 91.30. 92.30. 93.30. 94.30. 95.30. 96.30. 97.30. 98.30. 99.30. 100.30.

19.30. 20.30. 21.30. 22.30. 23.30. 24.30. 25.30. 26.30. 27.30. 28.30. 29.30. 30.30. 31.30. 32.30. 33.30. 34.30. 35.30. 36.30. 37.30. 38.30. 39.30. 40.30. 41.30. 42.30. 43.30. 44.30. 45.30. 46.30. 47.30. 48.30. 49.30. 50.30. 51.30. 52.30. 53.30. 54.30. 55.30. 56.30. 57.30. 58.30. 59.30. 60.30. 61.30. 62.30. 63.30. 64.30. 65.30. 66.30. 67.30. 68.30. 69.30. 70.30. 71.30. 72.30. 73.30. 74.30. 75.30. 76.30. 77.30. 78.30. 79.30. 80.30. 81.30. 82.30. 83.30. 84.30. 85.30. 86.30. 87.30. 88.30. 89.30. 90.30. 91.30. 92.30. 93.30. 94.30. 95.30. 96.30. 97.30. 98.30. 99.30. 100.30.

19.30. 20.30. 21.30. 22.30. 23.30. 24.30. 25.30. 26.30. 27.30. 28.30. 29.30. 30.30. 31.30. 32.30. 33.30. 34.30. 35.30. 36.30. 37.30. 38.30. 39.30. 40.30. 41.30. 42.30. 43.30. 44.30. 45.30. 46.30. 47.30. 48.30. 49.30. 50.30. 51.30. 52.30. 53.30. 54.30. 55.30. 56.30. 57.30. 58.30. 59.30. 60.30. 61.30. 62.30. 63.30. 64.30. 65.30. 66.30. 67.30. 68.30. 69.30. 70.30. 71.30. 72.30. 73.30. 74.30. 75.30. 76.30. 77.30. 78.30. 79.30. 80.30. 81.30. 82.30. 83.30. 84.30. 85.30. 86.30. 87.30. 88.30. 89.30. 90.30. 91.30. 92.30. 93.30. 94.30. 95.30. 96.30. 97.30. 98.30. 99.30. 100.30.

19.30. 20.30. 21.30. 22.30. 23.30. 24.30. 25.30. 26.30. 27.30. 28.30. 29.30. 30.30. 31.30. 32.30. 33.30. 34.30. 35.30. 36.30. 37.30. 38.30. 39.30. 40.30. 41.30. 42.30. 43.30. 44.30. 45.30. 46.30. 47.30. 48.30. 49.30. 50.30. 51.30. 52.30. 53.30. 54.30. 55.30. 56.30. 57.30. 58.30. 59.30. 60.30. 61.30. 62.30. 63.30. 64.30. 65.30. 66.30. 67.30. 68.30. 69.30. 70.30. 71.30. 72.30. 73.30. 74.30. 75.30. 76.30. 77.30. 78.30. 79.30. 80.30. 81.30. 82.30. 83.30. 84.30. 85.30. 86.30. 87.30. 88.30. 89.30. 90.30. 91.30. 92.30. 93.30. 94.30. 95.30. 96.30. 97.30. 98.30. 99.30. 100.30.

19.30. 20.30. 21.30. 22.30. 23.30. 24.30. 25.30. 26.30. 27.30. 28.30. 29.30. 30.30. 31.30. 32.30. 33.30. 34.30. 35.30. 36.30. 37.30. 38.30. 39.30. 40.30. 41.30. 42.30. 43.30. 44.30. 45.30. 46.30. 47.30. 48.30. 49.30. 50.30. 51.30. 52.30. 53.30. 54.30. 55.30. 56.30. 57.30. 58.30. 59.30. 60.30. 61.30. 62.30. 63.30. 64.30. 65.30. 66.30. 67.30. 68.30. 69.30. 70.30. 71.30. 72.30. 73.30. 74.30. 75.30. 76.30. 77.30. 78.30. 79.30. 80.30. 81.30. 82.30. 83.30. 84.30. 85.30. 86.30. 87.30. 88.30. 89.30. 90.30. 91.30. 92.30. 93.30. 94.30. 95.30. 96.30. 97.30. 98.30. 99.30. 100.30.

19.30. 20.30. 21.30. 22.30. 23.30. 24.30. 25.30. 26.30. 27.30. 28.30. 29.30. 30.30. 31.30. 32.30. 33.30. 34.30. 35.30. 36.30. 37.30. 38.30. 39.30. 40.30. 41.30. 42.30. 43.30. 44.30. 45.30. 46.30. 47.30. 48.30. 49.30. 50.30. 51.30. 52.30. 53.30. 54.30. 55.30. 56.30. 57.30. 58.30. 59.30. 60.30. 61.30. 62.30. 63.30. 64.30. 65.30. 66.30. 67.30. 68.30. 69.30. 70.30. 71.30. 72.30. 73.30. 74.30. 75.30. 76.30. 77.30. 78.30. 79.30. 80.30. 81.30. 82.30. 83.30. 84.30. 85.30. 86.30. 87.30. 88.30. 89.30. 90.30. 91.30. 92.30. 93.30. 94.30. 95.30. 96.30. 97.30. 98.30. 99.30. 100.30.

19.30. 20.30. 21.30. 22.30. 23.30. 24.30. 25.30. 26.30. 27.30. 28.30. 29.30. 30.30. 31.30. 32.30. 33.30. 34.30. 35.30. 36.30. 37.30. 38.30. 39.30. 40.30. 41.30. 42.30. 43.30. 44.30. 45.30. 46.30. 47.30. 48.30. 49.30. 50.30. 51.30. 52.30. 53.30. 54.30. 55.30. 56.30. 57.30. 58.30. 59.30. 60.30. 61.30. 62.30. 63.30. 64.30. 65.30. 66.30. 67.30. 68.30. 69.30. 70.30. 71.30. 72.30. 73.30. 74.30. 75.30. 76.30. 77.30. 78.30. 79.30. 80.30. 81.30. 82.30. 83.30. 84.30. 85.30. 86.30. 87.30. 88.30. 89.30. 90.30. 91.30. 92.30. 93.30. 94.30. 95.30. 96.30. 97.30. 98.30. 99.30. 100.30.

19.30. 20.30. 21.30. 22.30. 23.30. 24.30. 25.30. 26.30. 27.30. 28.30. 29.30. 30.30. 31.30. 32.30. 33.30. 34.30. 35.30. 36.30. 37.30. 38.30. 39.30. 40.30. 41.30. 42.30. 43.30. 44.30. 45.30. 46.30. 47.30. 48.30. 49.30. 50.30. 51.30. 52.30. 53.30. 54.30. 55.30. 56.30. 57.30. 58.30. 59.30. 60.30. 61.30. 62.30. 63.30. 64.30. 65.30. 66.30. 67.30. 68.30. 69.30. 70.30. 71.30. 72.30. 73.30. 74.30. 75.30. 76.30. 77.30. 78.30. 79.30. 80.30. 81.30. 82.30. 83.30. 84.30. 85.30. 86.30. 87.30. 88.30. 89.30. 90.30. 91.30. 92.30. 93.30. 94.30. 95.30. 96.30. 97.30. 98.30. 99.30. 100.30.

19.30. 20.30. 21.30. 22.30. 23.30. 24.30. 25.30. 26.30. 27.30. 28.30. 29.30. 30.30. 31.30. 32.30. 33.30. 34.30. 35.30. 36.30. 37.30. 38.30. 39.30. 40.30. 41.30. 42.30. 43.30. 44.30. 45.30. 46.30. 47.30. 48.30. 49.30. 50.30. 51.30. 52.30. 53.30. 54.30. 55.30. 56.30. 57.30. 58.30. 59.30. 60.30. 61.30. 62.30. 63.30. 64.30. 65.30. 66.30. 67.30. 68.30. 69.30. 70.30. 71.30. 72.30. 73.30. 74.30. 75.30. 76.30. 77.30. 78.30. 79.30. 80.30. 81.30. 82.30. 83.30. 84.30. 85.30. 86.30. 87.30. 88.30. 89.30. 90.30. 91.30. 92.30. 93.30. 94.30. 95.30. 96.30. 97.30. 98.30. 99.30. 100.30.

19.30. 20.30. 21.30. 22.30. 23.30. 24.30. 25.30. 26.30. 27.30. 28.30. 29.30. 30.30. 31.30. 32.30. 33.30. 34.30. 35.30. 36.30. 37.30. 38.30. 39.30. 40.30. 41.30. 42.30. 43.30. 44.30. 45.30. 46.30. 47.30. 48.30. 49.30. 50.30. 51.30. 52.30. 53.30. 54.30. 55.30. 56.30. 57.30. 58.30. 59.30. 60.30. 61.30. 62.30. 63.30. 64.30. 65.30. 66.30. 67.30. 68.30. 69.30. 70.30. 71.30. 72.30. 73.30. 74.30. 75.30. 76.30. 77.30. 78.30. 79.30. 80.30. 81.30. 82.30. 83.30. 84.30. 85.30. 86.30. 87.30. 88.30. 89.30. 90.30. 91.30. 92.30. 93.30. 94.30. 95.30. 96.30. 97.30. 98.30. 99.30. 100.30.

19.30. 20.30. 21.30. 22.30. 23.30. 24.30. 25.30. 26.30. 27.30. 28.30. 29.30. 30.30. 31.30. 32.30. 33.30. 34.30. 35.30. 36.30. 37.30. 38.30. 39.30. 40.30. 41.30. 42.30. 43.30. 44.30. 45.30. 46.30. 47.30. 48.30. 49.30. 50.30. 51.30. 52.30. 53.30. 54.30. 55.30. 56.30. 57.30. 58.30. 59.30. 60.30. 61.30. 62.30. 63.30. 64.30. 65.30. 66.30. 67.30. 68.30. 69.30. 70.30. 71.30. 72.30. 73.30. 74.30. 75.30. 76.30. 77.30. 78.30. 79.30. 80.30. 81.30. 82.30. 83.30. 84.30. 85.30. 86.30. 87.30. 88.30. 89.30. 90.30. 91.30. 92.30. 93.30. 94.30. 95.30. 96.30. 97.30. 98.30. 99.30. 100.30.

19.30. 20.30. 21.30. 22.30. 23.30. 24.30. 25.30. 26.30. 27.30. 28.30. 29.30. 30.30. 31.30. 32.30. 33.30. 34.30. 35.30. 36.30. 37.30. 38.30. 39.30. 40.30. 41.30. 42.30. 43.30. 44.30. 45.30. 46.30. 47.30. 48.30. 49.30. 50.30. 51.30. 52.30. 53.30. 54.30. 55.30. 56.30. 57.30. 58.30. 59.30. 60.30. 61.30. 62.30. 63.30. 64.30. 65.30. 66.30. 67.30. 68.30. 69.30. 70.30. 71.30. 72.30. 73.30. 74.30. 75.30. 76.30. 77.30. 78.30. 79.30. 80.30. 81.30. 82.30. 83.30. 84.30. 85.30. 86.30. 87.30. 88.30. 89.30. 90.30. 91.30. 92.30. 93.30. 94.30. 95.30. 96.30. 97.30. 98.30. 99.30. 100.30.

cinema

● Splendor în Iarbă: PATRIA — 11.30, 14.30, 16.30, 19.30, 21.30. FESTIVAL — 9.30, 12.15, 15.15, 18.15, 20.45.

● Picior lungi, degete lungi: REPUBLICA — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15.

● Asterică și Cleopatra: SALA PALATULUI — 17.30 (seria de filme — 20.30), 20.15 (seria de filme — 22.55), FAVORIT — 10, 15.30, 18.15, 20.30, EXCELSIOR — 9, 11.15, 13.30, 15.45, 18.15, 20.30.

● În fiecare seară la ora 11: LUCEAFARUL — 9, 11.15, 13.30, 15.45, 18.15, 20.30.

● Elvira Madigan: CAPITOL — 9.30, 11.45, 14.15, 16.30, 18.45, 21.15.

● Noaptea ademenitoare: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15.

● Republica teteilor: VICTORIA — 8.45, 11.15, 13.30, 15.45, 18.15, 20.45.

● Operațiunea Crowsfoot: RESTI — 8.45, 11.15, 13.30, 15.45, 18.15, 20.45.

● Prietenii fără grati: LUMINA — 9.30, 11.45, 14.15, 16.30, 18

Tovarășul Gheorghe Rădulescu a plecat la Moscova

Luni la amiază a plecat la Moscova Gheorghe Rădulescu, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri...

La plecarea, pe aeroportul Băneasa, erau prezenți Emil Drăgănescu, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri...

Delegația Consiliului Central al U.G.S.R. s-a întors din Finlanda

Delegația Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România...

La plecarea, pe aeroportul Băneasa, erau prezenți Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale...

Cronica zilei

PRIMIRE LA MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

La 6 aprilie, Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor Externe, a primit în audiență pe Mihail Komarov...

diel la București, membrul al ambasadei...

La sfârșitul spectacolului, care a cunoscut un deplin succes, artiștii le-au fost oferite buchete de flori.

Luni a avut loc la Casa Centrală a Armatei o consiliere organizată de Uniunea Compozitorilor...

Luni după-amiază s-a înnoptat în Capitală ministrul Petrolului, Nicolae Toader...

Cu acest prilej, s-a realizat un fructuos schimb de păreri în legătură cu necesitatea îmbogățirii actualului fond de cîntec patriotic...

Luni dimineața a sosit în Capitală delegația economică a R.S.F. Iugoslavia...

Cu prilejul deschiderii Zilelor filmului din R. F. a Germaniei...

În cadrul schimbului cultural dintre Uniunea Scriitorilor din Republica Socialistă România și Uniunea Scriitorilor din Republica Democrată Vietnam...

Au fost prezenți Erich Stratling, ambasadorul R. F. a Germaniei la București...

În pavilionul E, din cadrul Complexului expozițional din Piața Scintei, s-a deschis luni dimineața o expoziție tehnică colectivă...

Președintele de onoare al Societății americane pentru controlul de calitate...

Sala Ansamblului artistic al U.G.S.R. a găzduit, luni seara, un spectacol de gaită sustinut de Ansamblul indian de balet „Kalokshetra” din Madras.

La sosire, în Gara de Nord, oaspetele a fost salutat de Pavel Ștefan, ministrul transporturilor...

Delegația parlamentară a Republicii Ruanda a părăsit Capitala

Teri după-amiază, delegația parlamentară a Republicii Ruanda, condusă de Thader Bagaragaza...

Delegația parlamentară a Republicii Ruanda a avut luni dimineața o convorbire cu Grigore Bărgăoanu...

La plecarea pe aeroportul Băneasa, erau prezenți Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale...

In cursul dimineții, delegația parlamentară a Republicii Ruanda a vizitat Uzinele de mașini agricole „Semăntătoarea” din Capitală...

VIZITELE MINISTRULUI AFACERILOR EXTERNE ȘI COOPERĂRII AL REPUBLICII BURUNDI

In cea de-a treia zi a călătoriei sale prin câteva județe, ministrul Afacerilor Externe și Cooperării al Republicii Burundi...

thid hidrocentrală de pe Argeș: centrala, barajul și zona marei lac de acumulare de la Vidraru...

La Pitești a fost vizitat Combinatul de industrializare a lemnului, unitate economică situată pe platforma industrială din nordul orașului...

Invitația clubului „Dinamo” n-a rămas fără răspuns; ieri, în două serii, una dimineața și alta după-amiază...

Luni dimineața a sosit în Capitală B. P. Beșev, ministrul căilor de comunicații al U.R.S.S., care...

de fotbal, la trialurile de selecție, s-au aflat maștrii sportului Suce și Ivănescu...

La sosire, în Gara de Nord, oaspetele a fost salutat de Pavel Ștefan, ministrul transporturilor...

„A fost o zi plină de bucurii nu numai pentru înierii noștri oaspeți, pe care îi așteptăm și luna viitoare...”

La sosire, în Gara de Nord, oaspetele a fost salutat de Pavel Ștefan, ministrul transporturilor...

„A fost o zi plină de bucurii nu numai pentru înierii noștri oaspeți, pe care îi așteptăm și luna viitoare...”

Manifestări consacrate centenarului nașterii lui Lenin

În cadrul manifestărilor culturale-artistice care se desfășoară în municipiul Oradea și localitățile din județul Bihor...

La Bacău, prof. univ. Dan Smintescu a vorbit despre „Întîlnirile cu Lenin” din perioada cînd vorbitorul a fost în vechia Rusie...

La clubul sindicatelor din centrul minier Petritu s-a deschis o expoziție de cărți cuprinzînd opere din cele mai semnificative ale lui Lenin.

În comuna Lăpușel, Băița, Ulmoasa și în alte localități din Maramureș s-au desfășurat simpozionul pe tema „Aplicarea creației de către Partidul Comunist Român a învățăturii marxist-leniniste...

Adunare festivă cu prilejul aniversării unui sfert de veac de la eliberarea Ungariei

Cu prilejul aniversării unui sfert de veac de la eliberarea Ungariei, la Casa de cultură a sindicatelor din Medias a avut loc, luni după-amiază, o adunare festivă...

Încheiere a fost prezentat un bogat program artistic.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Invitația a primit răspuns! În câteva zile, peste 800 de elevi au făcut sport în parcul „Dinamo”

Invitația clubului „Dinamo” n-a rămas fără răspuns; ieri, în două serii, una dimineața și alta după-amiază...

„A fost o zi plină de bucurii nu numai pentru înierii noștri oaspeți, pe care îi așteptăm și luna viitoare...”

Invitația clubului „Dinamo” n-a rămas fără răspuns; ieri, în două serii, una dimineața și alta după-amiază...

„A fost o zi plină de bucurii nu numai pentru înierii noștri oaspeți, pe care îi așteptăm și luna viitoare...”



Miha Redi în mijlocul noilor prieteni ai handbolului

TENIS DE MASĂ. — Luni au început la Moscova întrecerile probelor de simplu din cadrul campionatului european de tenis de masă...

VOLEI. — La Istanbul s-a disputat returul meciului dintre echipa locală și echipa din Moscova...

BASCHET. — În ultima zi a turneului preliminar de la Neuchâtel (Elveția) pentru campionatul european de baschet (juniori)...

TENIS DE CIMP. — După două zile de întreceri, echipa de tenis a Columbiei conduce cu 3-0 în meciul pe care-l susține la Bogota...

RUGBI. — La Hilversum (Olanda), în preliminariile „Cupei Națiunilor-FIRA” la rugbi...

Centrala la industrială

Urmare din pag. 1) și reparația lor și fabricarea pieselor de schimb să fie concentrate, pe cât posibil, la un loc.

laltă jumătate o va face uzina „Vulcan”-București.

Evident, problemele legate de profilarea și specializarea producției uzinelor din cadrul Centralei industriale...

— Care este soarta studiului de care ne-ați vorbit și a măsurilor stabilite? — I-am întrebare pe directorul general.

De ce nu se transferă fabricația unităților de pompă de la uzina „Vulcan” la centrala de utilaj petrolier și de ce nu se dă aceste uzine în deținea comandă de cazane de aburi...

De ce nu se transferă fabricația unităților de pompă de la uzina „Vulcan” la centrala de utilaj petrolier și de ce nu se dă aceste uzine în deținea comandă de cazane de aburi...

— În luna Ianuarie, eu a fost dezbătut în consiliul tehnico-stiințific al ministrului, o dată cu alte studii de dezvoltare și profilare a producției de mașini de uzină...

— În luna Ianuarie, eu a fost dezbătut în consiliul tehnico-stiințific al ministrului, o dată cu alte studii de dezvoltare și profilare a producției de mașini de uzină...

— În luna Ianuarie, eu a fost dezbătut în consiliul tehnico-stiințific al ministrului, o dată cu alte studii de dezvoltare și profilare a producției de mașini de uzină...

Nu chiar ca înainte — a înțeles că prețurile în Gheorghe Bobaru, directorul uzinei „J. Maie”-Ploiești...

— În luna Ianuarie, eu a fost dezbătut în consiliul tehnico-stiințific al ministrului, o dată cu alte studii de dezvoltare și profilare a producției de mașini de uzină...

— În luna Ianuarie, eu a fost dezbătut în consiliul tehnico-stiințific al ministrului, o dată cu alte studii de dezvoltare și profilare a producției de mașini de uzină...

LA IAȘI ANUAL 15 000 GARNITURI DE MOBILĂ

Fabrica de mobilă din Iași a intrat în cel de-al 10-lea an de existență. Cum se prezintă fabrica la această aniversare?

La Iași, în anul 1969, s-a produs în total 15.000 garnituri de mobilă...

În acești ani și un atelier de mobilă stil și de artă, care execută piese în diferite stiluri. La cererea expresă a unei firme beneficiare din Norvegia...

După cum ne informează inginerul Petru Neclua, directorul general al C.E.I.L. Iași, producătorii de mobilă legeni a încheiat bilanțul celor două luni care au trecut din acest an cu avaruri...

Manoela CORCACI corresponsendul „Scinteia”

CURIER JUDEȚEAN

HUNEDOARA La solicitările primăverii Duminică, 5 aprilie a.c., peste 10.000 hunedoreni...

IASI Simpozion pe teme agrare Recent s-au desfășurat la Iași lucrările unui interesant simpozion...

CARAS-SEVERIN Tradiții de aprilie Timp de două zile, Reștia a găzduit o inedită manifestare cultural-artistică...

SIBIU Pădurile își schimbă chipul Recent au început împăduririle de primăvară. Potrivit planului...

BACĂU Dealuri innobilate Dealurile Zeletinului și Bercheșului au devenit, aceste zile, niște uriașe sântiere ce se întind de la ora Siretului până sub colinele Tutovei...

DE LA CORESPONDENȚII „SCINTEIA”

viața internațională

Vietnamul de sud

Obiective militare atacate de forțele patriotice

SAIGON 6 (Agerpres). — Agențiile de presă relatează că, în cursul nopții de sâmbătă spre duminică și duminică dimineață, unități ale Cuvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud au lansat o serie de atacuri asupra mai multor puncte strategice americano-saigoneze. Cele mai puternice acțiuni au fost concentrate în zonele septentrionale ale Vietnamului de sud, în regiunea Piațourilor Inalte, precum și în apropierea Saigonului. Printre obiectivele atinse de tirul artileriei se află cartierul general al celei de-a 173-a brigăzi americane aeroperitate împreună cu baza respectivă din provincia Binh Dinh, situată la aproximativ 400 km nord-est de Saigon. Un purtător de cuvânt militar american a declarat că bombardamentul forțelor patriotice a provocat importante pagube materiale acestor baze.

PLENARA C. C. AL FRONTULUI PATRIEI DIN VIETNAM

HANOI 6 (Agerpres). — Agenția Vietnameză de Informații anunță că au luat sfârșit lucrările celei de-a 19-a plenary C.C. al Frontului Patriei din Vietnam, care s-au desfășurat la Hanoi, sub președinția lui Ton Duc Thang, președintele Prezidiului C.C. al Frontului Patriei, președintele R.P. Vietnam. Plenary a adoptat o hotărâre în care, printre altele, se subliniază că sarcina principală a revoluției vietnameze în etapa actuală este aceea de a concentra eforturile pentru obținerea victoriei deplină asupra agresorilor americani și unificarea țării pe cale pașnică. Comitetul Central al Frontului Patriei din Vietnam își exprimă sprijinul față de lupta dreaptă a popoarelor cambodgiani și laotian împotriva imperialismului S.U.A. și a acțiunilor acestora, se arată în continuare în hotărâre.

În numele poporului vietnamez, plenary exprimă recunoștință popoarelor țărilor socialiste, popoarelor Asiei, Africii și Americii Latine, tuturor popoarelor care luptă pentru pace și dreptate în lume, pentru sprijinul și ajutorul acordat poporului vietnamez în lupta sa împotriva agresiunii S.U.A. și pentru construirea socialismului, se arată în încheiere.

CONVORBIRI KIM IR SEN CIU EN-LAI

PHENIAN 6 (Agerpres). — La Phenian au avut loc convorbiri între Kim Ir Sen, președintele Cabinetului de Miniștri al R.P.D. Coreene, și Ciu En-lai, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, care s-au desfășurat într-o vizită oficială în această țară, anunță Agenția Centrală Telegrafică Coreeană. Agenția precizează că convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de prietenie frățească.

(Urmare din pag. 1)

ceptului de suveranitate peruviană, reafirmarea principiilor sistemului Pacificului de Sud și că s-au înțeles acordurile de celelalte țări din America Latină tezei extinderii apelor teritoriale până la 200 mile marine, diversificarea piețelor noastre tradiționale, acestea fiind doar câteva exemple.

INTREBARE: Ce perspective de soluționare au problemele privind litigiul cu I.P.C. în problema suveranității maritime?

RĂSPUNS: De fapt, între S.U.A. și statele peruviane nu există probleme conflictuale. Afacerea I.P.C. era o problemă de ordin intern care a fost definitiv și irevocabil rezolvată potrivit prevederilor legislației noastre.

În ce privește suveranitatea maritimă, țările semnatare ale acordurilor sistemului Pacificului de Sud sunt neclintite în apărarea a ceea ce ele consideră ca fiind un drept al lor și acționează de comun acord în acest sens în relațiile cu S.U.A. și cu alte puteri străine.

Cele spuse mai sus nu vin deloc în contradicție cu cele afirmate de Peru, Ecuador și Chile în cadrul discuțiilor purtate cu reprezentanții S.U.A. — în sensul adoptării unor acorduri privind pescuitul, comerțului, activităților de cercetare, asistenței tehnice etc.; aceste acorduri nu pun deloc în discuție vreun aspect al suveranității țărilor amintite asupra celor 200 mile marine.

INTREBARE: În cadrul Organizației Statelor Americane (O.S.A.), Peru susține necesitatea schimbării politicii nord-americane față de America Latină. Ce determină această cerință și care sînt aspectele de interesare pentru Peru?

RĂSPUNS: Peste puțin timp va intra în vigoare Carta revizuită a O.S.A. care își propune ca această organizație să devină mai operativă. Peru a insistat asupra necesității unor modificări introduse. În ce privește politica S.U.A. față de America Latină, trebuie să mențio-

Agravarea situației în Republica Dominicană

● VII PROTESTE ALE OPOZIȚIEI DUPĂ REFUZUL LUI BALAGUER DE A DEMISIONA ÎNAINTEA ALEGERILOR PREZIDIENȚIALE ● INCHIDEREA ȘCOLILOR LA SANTO DOMINGO ÎN URMA INCIDENTELOR DIN ULTIMELE ZILE

SANTO DOMINGO 6 (Agerpres). — Situația din Republica Dominicană s-a agravat și mai mult în ultimele zile de ore, în urma refuzului președintelui Joaquín Balaguer de a demisiona din actuala funcție, ca o condiție a asigurării unei depline egalități între candidații la alegerile prezidențiale ce urmează să aibă loc la 16 mai. După cum s-a mai anunțat, Balaguer a hotărât să candideze la aceste alegeri, menținându-și în același timp funcția de președinte în exercițiu al țării. În cercurile observatorilor din Santo Domingo se arată că, respingînd cererile partidelor de opoziție, președintele a înțeles că, în același timp, funcția de președinte în exercițiu al țării. În cercurile observatorilor din Santo Domingo se arată că, respingînd cererile partidelor de opoziție, președintele a înțeles că, în același timp, funcția de președinte în exercițiu al țării.

dorește, în primul rînd, poziții actuale a președintelui Balaguer. La rîndul lor, partidele de stînga au chemat pe studenți și pe muncitori să se mobilizeze împotriva guvernului.

Secretarul general al C.C. al P.C. din Chile condamnă uneltirile forțelor reacționare din țară

SANTIAGO DE CHILE 6 (Agerpres). — Secretarul general al C.C. al Partidului Comunist din Chile, Luis Corvalán, a condamnat cu hotărâre uneltirile reacționare care încearcă să modifice ordinea constituțională existentă în țară și să pună la cale o lovitură de stat. Într-un interviu acordat ziarului „El Siglo”, Corvalán s-a referit la complotul antiguvernamental recent descoperit, chemînd poporul chilian la vigilență. Adepții unei lovitură de stat, a spus el, conștient să acționeze, lupta pentru putere se ascute pe zi ce trece și dușmanii poporului chilian caută sprijin în armată pentru a bara calea poporului spre putere.

În legătură cu pregătirile în vederea alegerilor prezidențiale, programate pentru 4 septembrie, Luis Corvalán a declarat că Salvador Allende, candidatul la președinție din partea forțelor de stînga, „se bucură de un sprijin larg în rîndul maselor”.

În ajunul dezbaterilor din parlamentul italian

Acțiuni ale P.C.I. pentru întărirea unității în lupta revendicativă a oamenilor muncii

ROMA 6 — Corespondentul Agerpres, N. Puica, transmite: În ajunul dezbaterilor din parlamentul italian pe marginea declarației-program guvernamentale, duminică s-au desfășurat, la aproape toate regiunile țării, adunări organizate de către partidul comunist și alte forțe de stînga, în scopul mobilizării maselor în lupta pentru consolidarea democrației și dezvoltarea economico-socială.

„Partidul nostru, a subliniat vorbitorul, rămîne pe deplin credincios tuturor forțelor antimonopoliste”. Acestași vorbitor, a continuat vice-secretarul general al P.C.I., nu este numai o alegere de idei și principii, ci un angajament concret de luptă și de solidaritate activă cu toate popoarele care luptă pentru independență proprie și suveranitate. La adunarea care a avut loc la Roma a luat cuvîntul Giancarlo Pajetta, membru al Direcțiunii P.C.I., iar la Milano, unde a avut loc o adunare a cadrelor comuniste, au participat Giorgio Amendola și Aldo Tortorella, membri ai Direcțiunii P.C.I.

Referindu-se în continuare la unele probleme de politică internațională, Berlinguer a declarat că Italia trebuie să se hotărască să întreprindă inițiative concrete în politica externă care să demonstreze angajamentul său de acțiune pentru depășirea politicii blocurilor opuse, pentru pacea și colaborarea între toate popoarele.

„Partidul nostru, a subliniat vorbitorul, rămîne pe deplin credincios tuturor forțelor antimonopoliste”. Acestași vorbitor, a continuat vice-secretarul general al P.C.I., nu este numai o alegere de idei și principii, ci un angajament concret de luptă și de solidaritate activă cu toate popoarele care luptă pentru independență proprie și suveranitate. La adunarea care a avut loc la Roma a luat cuvîntul Giancarlo Pajetta, membru al Direcțiunii P.C.I., iar la Milano, unde a avut loc o adunare a cadrelor comuniste, au participat Giorgio Amendola și Aldo Tortorella, membri ai Direcțiunii P.C.I.

Asigurarea suveranității naționale

năm ultimele reuniuni ale Consiliului Interamerican Economic și Social (C.I.E.S.). În cadrul cărora s-a discutat despre punerea unor noi baze pentru cooperarea regională. Sintetizînd, putem spune că este vorba de promovarea unui comerț exterior mai echitabil, a unei mai adecvate asistențe tehnice și financiare de natură să evite dependența politică.

INTREBARE: În legătură cu dezvoltarea colaborării economice, este folosit frecvent termenul de „interdependență”. Cum înțelegem guvernul peruvian această problemă, în legătură cu poziția afirmată de el față de prerogativele dezvoltării naționale?

RĂSPUNS: Dezvoltarea națională fiind obiectivul nostru primordial, realizarea ei reală și efectivă nu s-ar putea obține dacă am proiecta o țară în mod special în litigiul cu I.P.C. în problema suveranității maritime?

INTREBARE: Ce perspective de soluționare au problemele privind litigiul cu I.P.C. în problema suveranității maritime?

RĂSPUNS: De fapt, între S.U.A. și statele peruviane nu există probleme conflictuale. Afacerea I.P.C. era o problemă de ordin intern care a fost definitiv și irevocabil rezolvată potrivit prevederilor legislației noastre.

ntic termenul de integrare nu poate fi aplicat în ambele cazuri. Singura analogie care, după părerea mea, poate să existe între cele două noțiuni este aceea că ambele corespund unor forme de relații privind statele situate pe același continent și care ar trebui să se bazeze pe conceptul egalității și cooperării, al dorinței ca toate p-oarele continentului să se bucure de avantajul reciproc. Dar a vorbi de integrare interamericană înseamnă a ignora rădăcinile istorice și culturale care deosebesc o țară a emisferei de cealaltă; înseamnă a nu cunoaște marile diferențe economice care există între ele, și care încă mai favorizează

de sistemele lor politice sau economice. Această politică va fi menținută și de asemenea, vom continua să apărăm cu hotărâre suveranitatea peruviană în fața oricărei amenințări sau încercări de imixtiune, în fața oricărei încercări de a nesocoti drepturile noastre.

INTREBARE: Vă solicităm, în încheiere, părerea în legătură cu principiile care trebuie să stea la baza relațiilor internaționale în lumea de azi și cu măsurile care sînt necesare pentru a asigura pacea și securitatea în lume.

RĂSPUNS: Datorită aspectului pe care îl au în prezent relațiile inter-statale, consider că o necesitate — și în relațiile noastre internaționale — este atenția asupra principiului Independenței în toate sensurile, a principiului autodeterminării, neintervenției, tratamentului egal și respectului reciproc în scopul evitării unor fricțiuni ne dorite, precum și neafectarea normelor care stabilesc bunele relații internaționale și crearea unei egalități în ce privește asigurarea condițiilor pentru ca popoarele să se realizeze

Stabilirea de relații diplomatice și comerciale cu România este marcată de principiile și normele enunțate mai sus și tocmai de aceea trebuie să ne așteptăm ca aceasta să ducă la apreciable beneficii în folosul ambelor țări. Beneficii care trebuie să răspundă, în ce privește Peru, obiectivelor pe care și le-a trasat guvernul și anume de a-și lărgi piețele pentru produsele sale naționale, de a găsi noi izvoare pentru finanțarea proiectelor sale de dezvoltare, ca și o mai mare extindere a cooperării tehnologice; toate acestea au ca scop obținerea unei mai mari independențe economice cu în vedere, în încheierea, a independenței politice. În scurt timp va sosi la București primul ambasador peruvian; el va fi interpretul sentimentelor prietenești pe care le nutrește poporul peruvian față de poporul român, interpretul intențiilor guvernului său de a dezvolta schimburile comerciale și cooperarea între cele două țări.

Stabilirea de relații diplomatice și comerciale cu România este marcată de principiile și normele enunțate mai sus și tocmai de aceea trebuie să ne așteptăm ca aceasta să ducă la apreciable beneficii în folosul ambelor țări. Beneficii care trebuie să răspundă, în ce privește Peru, obiectivelor pe care și le-a trasat guvernul și anume de a-și lărgi piețele pentru produsele sale naționale, de a găsi noi izvoare pentru finanțarea proiectelor sale de dezvoltare, ca și o mai mare extindere a cooperării tehnologice; toate acestea au ca scop obținerea unei mai mari independențe economice cu în vedere, în încheierea, a independenței politice. În scurt timp va sosi la București primul ambasador peruvian; el va fi interpretul sentimentelor prietenești pe care le nutrește poporul peruvian față de poporul român, interpretul intențiilor guvernului său de a dezvolta schimburile comerciale și cooperarea între cele două țări.

RĂSPUNS: Peru promovează o politică clară de independență, în virtutea căreia noi menținem relații cordiale cu multe țări, fără deosebire



Demonstrație la Tokio împotriva prelungirii tratatului de securitate japono-american

ROMA 6 (Agerpres). — La „Accademia di Romania”, din Roma, a avut loc duminică un simpozion consacrat celei de-a 150-a aniversări a nașterii domnitorului Alexandru Ioan Cuza. Într-un amplu cuvînt introductiv, prof. dr. docent Alexandru Balaci, directorul acestui for cultural din capitala Italiei, secretarul general al Comisiei naționale române pentru UNESCO, a vorbit despre „Procesul aproape simultan al unirii Principatelor Române și al unificării Italiei”.

Prof. dr. Angelo Tambora, de la Universitatea din Perugia, a vorbit despre „Unitatea Principatelor Române în timpul lui Cuza și Italia”.

Apel adresat de Norodom Sianuk poporului cambodgian

BEKIN 6 (Agerpres). — Agenția China Nouă anunță că prințul Norodom Sianuk a adresat un apel poporului cambodgian, prin care îl cheamă la rezistență armată împotriva actualilor oficialități cambodgienne. El a menționat că în junglă acționează în momentul de față forțele ale rezistenței populare, care controlează numeroase zone. Prințul Norodom Sianuk și-a anunțat, totodată, intenția de a se reintoarce în patrie, pentru a se alătura luptei de rezistență populară.

Într-o altă declarație, transmisă de agenția citată, prințul Norodom Sianuk se pronunță în favoarea unei inițiative a Comisiei Internaționale

MOSCOVA

SESIUNEA JUBILIARĂ A PREZIDIULUI CONSILIULUI MONDIAL AL PĂCII

consacrată aniversării nașterii lui V. I. Lenin

MOSCOVA 6. — Corespondentul Agerpres, Laurențiu Duță, transmite: Luni după-amiază și-a încheiat lucrările la Moscova sesiunea jubiliară a Prezidiului Consiliului mondial al păcii, consacrată împlinirii a 100 de ani de la nașterea lui V. I. Lenin.

În ședințele plenary și pe secțiile sesiunii au luat cuvîntul numeroși reprezentanți de frunte al opiniei publice din diferite țări. În cadrul lucrărilor, acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului național pentru apărarea păcii din Republica Socialistă România, conducătorul de-

legației din țara noastră care a participat la sesiune, a prezentat comunicări pe teme: „Lenin și problemele coexistenței pașnice” și „În legătură cu securitatea europeană”. Au mai fost prezentate comunicări pe teme: „Lenin și problemele unității în lupta pentru pace și independență națională” și „Unele probleme ale dezarmării” de Alexandru Cornescu, redactor-șef adjunct al ziarului „România liberă”, „Lenin și lupta pentru pace, împotriva imperialismului și pericolului de război mondial”, de Liviu Rîureanu, secretar al Comitetului județean Cluj pentru apărarea păcii.

În ședința de luni, Romesh Chandra, secretarul general al Consiliului mondial al păcii, a dat citire unui referat privind acțiunile preconizate de consiliu pe anul 1970.

Duminică, participanții la sesiunea Prezidiului Consiliului mondial al păcii au vizitat muzeul din Piața Roșie și au depus o coroană de flori.

AMBASADORUL VEST-GERMAN ÎN GUATEMALA A FOST ASASINAT

Aici, la Bonn, a fost primită cu ocazia vizitei sale ambasadorul R. F. G. de Germaniei, Guatemala, contele Karl von Sprei, răpit marșea trecută de un grup de persoane înarmate, a fost ucis. Corpul amosadorului a fost găsit în cursul nopții de duminică spre luni într-o cabană părăsită din împrejurimile capitalei guatemaltece și a fost identificat de membrii ambasadei.

În toate aceste zile, știrile din Ciudad de Guatemala privind acest caz au fost relatate pe larg de presa vest-germană. Reamintim pe scurt cum s-au petrecut lucrurile. A doua zi după dispariția ambasadorului vest-german răpitorul au făcut cunoscut, într-un mesaj adresat ziarului „El Grafico”, că aparțin Forțelor Armate Rebele

CORESPONDENȚA DIN BONN DE LA M. MOARCAȘ

și au dat un ultimatum de 72 de ore, oferind predarea ambasadorului în schimbul eliberării mai multor deținuți politici. Guvernul guatemaltec a refuzat această cerere. Apoi a fost instituită starea de urgență pe întreg teritoriul țării.

Răpitorii au adresat un nou mesaj în care au cerut, de data aceasta, eliberarea a 22 de deținuți politici și plata unei despagubiri de 700.000 dolari. Guvernul vest-german a primit în acest timp un emisar special în Ciudad de Guatemala pentru a examina situația împreună cu autoritățile guatemaltece. Concomitent, la Bonn s-a anunțat că R.F.G. este dispusă să plătească suma cerută. Președintele guatemaltec s-a arătat înțelegător în hotărârea sa de a refuza eliberarea deținuților politici, în ciuda numeroaselor intervenții ale membrilor corpului diplomatic, care au subliniat că guvernul guatemaltec are datoria să asigure impunerea și securitatea diplomaților străini prezenți în această țară.

Duminică seara, nuntul apostolic din Ciudad de Guatemala — care a mediat în această chestiune — a primit un nou mesaj prin care era informat că autoritățile Armatei Rebele se acordă să elibereze în 15 minute pentru soluționarea cererii, în caz contrar ambasadorul urmind să fie ucis. Dar guvernul guatemaltec a respins din nou această cerere.

Într-o declarație oficială dată publicității, cancelarul Willy Brandt, care se află într-o vizită în S.U.A., a conștientizat că nărea nomenoasă a ambasadorului vest-german.

Pe de altă parte, ministrul de externe al R.F.G., Walter Scheel, a anunțat că guvernul de la Bonn își retrage personalul diplomatic din capitala Guatemala, urmind să fie ucis. Dar guvernul guatemaltec a respins din nou această cerere.

Președintele Makarios a relevat în continuare că atât timp cât va trăi în Cipru nu va fi „impusă o soluție” nici de către comunitatea cipriotească, nici de un alt guvern străin. El a menționat că problema cipriotească trebuie să fie reglementată în conformitate cu principiile dreptului internațional. Președintele Makarios a dat noi asigurări cipriotești turci în ce privește reprezentarea acestora în parlament după alegerile din luna iunie.

Pe de altă parte, ministrul de externe al R.F.G., Walter Scheel, a anunțat că guvernul de la Bonn își retrage personalul diplomatic din capitala Guatemala, urmind să fie ucis. Dar guvernul guatemaltec a respins din nou această cerere.

Președintele Makarios a relevat în continuare că atât timp cât va trăi în Cipru nu va fi „impusă o soluție” nici de către comunitatea cipriotească, nici de un alt guvern străin. El a menționat că problema cipriotească trebuie să fie reglementată în conformitate cu principiile dreptului internațional. Președintele Makarios a dat noi asigurări cipriotești turci în ce privește reprezentarea acestora în parlament după alegerile din luna iunie.

Pe de altă parte, ministrul de externe al R.F.G., Walter Scheel, a anunțat că guvernul de la Bonn își retrage personalul diplomatic din capitala Guatemala, urmind să fie ucis. Dar guvernul guatemaltec a respins din nou această cerere.

Președintele Makarios a relevat în continuare că atât timp cât va trăi în Cipru nu va fi „impusă o soluție” nici de către comunitatea cipriotească, nici de un alt guvern străin. El a menționat că problema cipriotească trebuie să fie reglementată în conformitate cu principiile dreptului internațional. Președintele Makarios a dat noi asigurări cipriotești turci în ce privește reprezentarea acestora în parlament după alegerile din luna iunie.

Deținuții politici din Barcelona protestează împotriva condițiilor din închisori

Cinci sprezece deținuți politici militanți în comuniste muncitorești și membri ai unor grupări politice — din închisoarea din Barcelona au fost condamnați la două săptămîni de carceră pentru că au declarat la 17 martie că greva foamei. Ei au vrut să protesteze în felul acesta împotriva unor măsuri arbitrare care s-au luat de conducerea închisorii împotriva lor și să atragă atenția asupra condițiilor inumane în care sînt ținuți. După cum arată corespondentul ziarului „LE MONDE”, care relatează știrile, în închisoarea din Barcelona deținuții politici sînt ținuți împreună cu delincvenții de drept comun, în condiții de igienă extrem de proaste.

Președintele Makarios despre evoluția evenimentelor din Cipru

NICOSIA 6 (Agerpres). — „Situația din Cipru nu este mai încordată decît în trecut”, a declarat președintele Ciprului, arhiepiscopul Makarios. Într-un interviu acordat săptămînalului vest-german „Der Spiegel”, răspunzînd unei întrebări privind evoluția evenimentelor în viața sa șeful statului cipriot a menționat că știe cu certitudine că „aceștia sînt cipriotești greci”, dar că nu cunoaște motivele care l-au determinat să întreprindă acest act.

Președintele Makarios a relevat în continuare că atât timp cât va trăi în Cipru nu va fi „impusă o soluție” nici de către comunitatea cipriotească, nici de un alt guvern străin. El a menționat că problema cipriotească trebuie să fie reglementată în conformitate cu principiile dreptului internațional. Președintele Makarios a dat noi asigurări cipriotești turci în ce privește reprezentarea acestora în parlament după alegerile din luna iunie.

„APOLLO-13” LA START

• Ieri a început numărătoarea inversă

CAPE KENNEDY 6 (Agerpres). — Duminică la ora 22 (ora locală — luni ora 5, ora Bucureștiului) la Cape Kennedy a început numărătoarea inversă în vederea lansării în spațiu cosmic „Apollo-13”. Misiunea „Apollo-13” este foarte accidentată din punct de vedere al timpului de zbor. Se rețed, printre al-

tele, că: zona de aselmentare — cea a craterului Fra Mauro — este foarte accidentată din punct de vedere al timpului de zbor. Se rețed, printre al-

sebie de astronautii Charles Conrad și Alan Bean, care s-au lansat în cursul misiunii „Apollo-12” la 428 m de modulul lunar, James Lovell jr. și Fred Haise vor putea mări această distanță la 1.200 m, urmînd să rămî-nă pe Lună 33 ore și 27 minute.